

新冠溯源又有新发现 再证去年就在意大利传播



12月9日,在墨西哥首都墨西哥城,一名创作者在墙壁上进行喷绘。这些长度超过100米的喷绘作品由墨西哥国立自治大学艺术系的师生创作,向抗击新冠疫情的医务工作者致敬。

意大利米兰国家肿瘤研究所上个月发布的研究显示,新冠病毒自去年9月就在意大利传播。

意大利媒体9日又报道称,米兰大学的研究人员在一份去年提取的四岁儿童咽部分泌物中检测出了新冠病毒,并由此推论,去年11月,新冠病毒已在意大利传播。目前,相关研究结果已经发表于国际医学期刊和美国疾控中心网站。

米兰大学的研究团队分析了去年9月到今年2月期间的39份口咽拭子样本,其中一份被检测出新冠病毒核糖核酸——这份阳性样本来自一名四岁男孩,他生活在米兰市附近,此前没有任何海外旅行史。

病例显示,这名男孩是去年11月21日开始出现咳嗽、鼻炎等症状的,11月30日因呼吸困难及呕吐被送往急诊,12月1日出现类似麻疹的皮疹,12月5日接受了咽拭子检测。

米兰大学研究团队的论文指出,新冠肺炎的症状会出现类似“川崎病”的多系统炎症,并伴随水痘、麻疹等病毒感染,而年纪较小的患者通常发病较晚。

论文中还解释道,用于麻疹检测的口咽拭子并非新冠病毒的最佳采集方式,加之采集这名病患的样本时间较晚、样本解冻等原因,所以病毒测序工作遭遇一定困难。

但尽管如此,这一研究结果仍具有

重大流行病学意义,它扩展了对新冠肺炎传播时间和途径的认识。论文认为,这一成果较好地解释了米兰所在的意大利北部伦巴第大区第一波疫情的迅猛程度。

意大利的新冠病毒溯源工作屡有突破。上个月,米兰国家肿瘤研究所的一项研究意外发现,去年9月采集的意大利居民血液样本中就有新冠病毒抗体,这意味着新冠病毒在意大利的传播时间远早于今年2月,可能要追溯至去年夏天。

而意大利高等卫生研究院6月发布的一项研究结果显示,米兰和都灵两座城市去年12月的废水样本中都检测出新冠病毒的核糖核酸。



12月8日,在墨西哥首都墨西哥城,一名男子接受新冠病毒检测。

堪比“9·11” 美国单日新冠死亡破三千

美国疫情统计数据显示,全美9日新增新冠死亡病例超过3000例,创疫情暴发以来最高纪录。按照路透社的说法,这相当于2001年“9·11”恐怖袭击致死人数。

约翰斯·霍普金斯大学数据显示,截至美东时间9日20时30分(北京时间10日9时30分),过去24小时新增死亡3071例。按照《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目统计,新增死亡3054例。另据路透社汇总美国各州数据,当天至少3253人染疫身亡。

美国9日新增确诊病例超过22万例,同样创纪录,累计确诊超过1500万例;累计死亡超过28.9万例。新冠住院人数继续创新高,9日超过10.6万人,较两周前增加18%。

按照路透社的计算,过去一周,美国平均每天增加205661例确诊和2259例死亡病例。

美国卫生与公共服务部数据显示,全国城市和农村地区至少数百家医院的重症监护病床告急。截至9日,在加利福尼亚州10个以农村为主的县,这类病床所剩无几。比如,人口100万的弗雷斯诺县只剩7张,圣华金县只剩5张。加州当天新增确诊病例超过3万例,居全美各州之首。

英国有新冠疫苗 接种者过敏

英国8日开始大规模接种一款新冠疫苗,已经有人出现过敏反应。英国药品监管机构官员9日提示,曾有“显著”药物、食物或疫苗过敏反应的人不应接种这款疫苗。

严重过敏反应症状包括喉咙肿胀、呼吸困难、吞咽困难,是身体免疫系统的一种过度反应,甚至会威胁生命。

加拿大卫生监管机构9日批准使用这款德国生物新技术公司与美国辉瑞制药有限公司合作研发的新冠疫苗,表示将关注英国的过敏病例。美国政府一名负责疫苗事务的高级官员说,美方监管机构在审核这款疫苗时将把英国的过敏情况考虑在内。

本版稿件文图据新华社、央视

新闻多看点

西班牙:去年3月废水中检出新冠病毒

今年6月,西班牙巴塞罗那大学发布公告称,巴塞罗那大学肠道病毒小组的研究人员对当地废水样本做了检测,结果发现在去年3月12日采集的废水中已有新冠病毒的痕迹。

美国:去年11月新泽西州一市长感染新冠肺炎

据美国媒体报道,美国新泽西州贝尔维尔市长迈克尔·梅尔哈姆曾表示,自己在去年11月感染新冠肺炎。随后,梅尔哈姆拿到的检测结果显示,他体内已有新冠病毒抗体,而美国媒体早前报道美国首例新冠肺炎确诊病例的时间为今年1月下旬。

此外,美国疾控中心研究人员近日发表的一项研究也显示,早在2019年12月中旬,新冠病毒就已经在美国出现,这比美国官方报告的第一例本土确诊病例还要早一个月。在这项研究中,美国疾控中心把收集于2019年12月13日至2020年1月17日的全美9个州居民的7389个献血样本进行了检测。结果显示,有106个发现了新冠病毒抗体,说明新冠病毒感染可能于2019年12月就在美国出现。美国媒体报道说,越来越多的证据表明新冠病毒在中国境外出现的时间要早于先前的认知。

法国:去年11月有新冠肺炎疑似病例入院治疗

今年5月,法国阿尔贝·施魏策尔医院发布公告称,该院医学影像部负责人施密特重新研究了去年11月1日至今年4月30日拍摄的所有2456张胸片底片。研究发现,最早出现带有典型新冠肺炎症状的病例可追溯至去年11月16日,而直到今年2月底,类似病例的数量一直在缓慢增长,之后则进入快速上涨阶段,并在今年3月31日达到峰值。

英国科研团队:去年底新冠病毒或已开始传播

英国伦敦大学学院等机构的研究团队分析了来自全球新冠病毒感染者的超过7500个病毒基因组数据,分析认为去年底可能是新冠病毒从自然界跳跃到人类宿主的时间,即新冠病毒或于去年底已在全球广泛传播。对于病毒来源问题,英国剑桥大学彼得·福斯特博士表示,目前仍无法就病毒来源给出明确答案,但他们的研究认为,首例新冠肺炎确诊病例应该出现于去年10月底至11月初。

便秘就用“润畅通”

我叫“润畅通”我不是药品,但我可以帮你赶走:大便干燥、坚硬、三天不排便、肚子憋胀堵、粪便卡在肛门口、口苦口臭等困扰。我也不是医生,但我已经帮助无数中老年朋友“远离”长期便秘等问题。还您自然、规律、健康排便。

我选“润畅通”的理由

1. 安全性高:绝不添加芦荟、火麻仁、大黄、番泻叶、荷叶等泻药成分,老人小孩皆可放心食用。
2. 老便秘亲身体会:只需晚餐后食用一次,清晨即可轻松排出香蕉便,无腹痛。一解便秘烦恼,经得起考验,一天一便,轻松痛快,自然规律。
3. 无依赖、随时吃、随时停:连续食用一段时间,肠道分泌出大肠润滑油,即可自主排便,越吃越少,无需长期食用,绝不依赖。

全新“润畅通”,现拿出3000盒特价发放!数量有限。

报名电话 400-6040-886

润畅通(上海)医药有限公司